

南江县人民医院对口帮扶活动成效显著 健康送到家 村民有了“国防”身体

六月，充满了生机与希望，行走在位于四川省东北边缘的南江县兴马乡饮马池村的通村水泥路上，放眼望去，一片片“金花间银蕊，翠蔓自成簇”的银花产业基地映入眼帘，一座座具有乡村风情的新居散落在苍翠树木的掩映之中，形成了一幅美丽的乡村画卷。

该村党支部书记胡正顶介绍，饮马池村是2018年的预脱贫村，全村有贫困人口186人，自2015年南江县人民医院帮扶和驻村工作队开展工作以来，产业发展起来了，群众的生活条件好起来了，村里发生着翻天覆地的变化。

发展产业助民富

“我们现在住上好房子，过上了好日子，你们一定要去看看。”该村1社贫困户母朝江紧紧拉着记者的手，不由分说地带着我们去看他家通过易地扶贫搬迁项目建设的新住房。

来到他家的院坝，门口一副对联映入眼帘：感党恩扶贫政策助我住上好房子，务农业种养结合全家过上好日子。“不晓得怎么感谢党，怎么感谢这些干

部，我就自己想了一副对联贴在门口，永远不忘记他们的大恩大德。”母朝江告诉记者，“县医院给我送化肥、送鸡苗，组织医生护士帮我管护金银花，现在一家6口人每人每年仅银花这一项就增收1500余元，全家早脱贫了。”

该村第一书记叶华介绍，针对母朝江一家人口多、无种植养殖技术、俩孩子在读书等具体情况，驻村工作队将发展金银花、家畜家禽养殖和外出务工，作为他脱贫致富的产业发展项目，并专

门邀请农技专家进行技术指导，目前全村家家有长期的致富产业、户户有稳定的增收项目，贫困户人均纯收入已达到4000元以上。

排忧解难解民忧

记者来到饮马池村5社村民庞桂莲的鹌鹑养殖场。“今年初就打算建一个占地2亩多的鹌鹑养殖场，但村民不愿意把土地租给我。”庞桂莲告诉记者，“眼看找准的项目就要‘泡汤’。”

3月份，驻村工作队得知情况后，迅速走访周围群众得知，邻居都认为鹌鹑粪便臭会影响他们的生活，而且建设的养殖场对今后土地耕作有影响，因此不愿意将土地租给庞桂莲。“叶书记告诉我，养殖场投入养殖后每天都会清扫粪便，鹌鹑粪便还可以当作农家肥免费给我们来用。”邻居骆传伦告诉记者，“村上出面签订了土地恢复协议，解决了我们的后顾之忧。”

周围群众心结解开后，驻村工作队又帮助庞桂莲跑相关手续。4月初，庞桂莲的鹌鹑养殖场建起了。“目前养殖了2万多只鹌鹑，解决了附近3名贫困户就业

的问题。”庞桂莲说，“今年，我准备再扩大养殖规模，达到5万只以上，让更多的贫困户就业。”

发挥优势除民疾

“县医院每个月都要组织医疗护理专家到我们村开展免费义诊活动，每次都给老百姓免费发放一些常用药。”饮马池村党支部书记胡正顶笑着说，有病能得到及时诊治，现在全村老百姓的身体都是‘国防’身体了。”

“原来我这关节把人痛得都不想活了，手拿筷子都痛，路莫法走。”饮马池村村民岳淑华感激地说，“是县医院的医生救了我啊，我现在可以做一些事了，太感谢刘医生了。”80岁高龄的她，患类风湿性关节炎多年，脚手多处关节肿大、变形，经常疼痛得全身麻痺。南江县人民医院帮扶饮马池村后，将岳淑华老人列为重点管理对象，指派医院副院长、主治医师刘志为健康管理责任人，定期入户诊治疾病、指导健康恢复，通过治疗，岳淑华老人已基本恢复生活自理能力。

(马华平)

洪雅县东岳镇卫生院 党员服务进社区

为进一步发挥共产党员服务为民的作用，切实加强共产党员与社区居民的联系，增强共产党员的责任意识和服务意识。近日，洪雅县东岳镇卫生院结合东岳村日间照料中心启动仪式，组织卫生院在职党员走进东岳社区，为辖区60岁以上的老年人开展义诊活动。

活动中，党员们根据自己的专业技术，为居民开展免费健康体检。包

括心肺听诊、测量血压、测身高体重评估身体健康状况等，并建立健康体检表。同时，为居民开展医疗咨询和健康教育，主要讲解了高血压、糖尿病等慢性病的预防与治疗、四季健康保健、饮食卫生习惯等问题以及国家基本公共卫生免费服务项目相关内容等。活动为42名居民进行了健康体检，为80余名居民提供了医疗咨询和健康教育。

(杨敏)

德阳市旌阳区 “以购代扶”助力脱贫攻坚

6月14日，旌阳区卫计系统部分单位职工前往联系帮扶的和山镇长寿村，在村委会开展了“以购代扶”活动，现场购买了2100斤菜籽油，以实际行动助力脱贫攻坚，为贫困户送上了一份特殊的端午节礼物。

为确保活动有序开展，旌阳区卫生计生行业工会联合会和驻村工作组精心筹备、积极协调，精准对接了生态农产品的供求数量和价格。在现场，来自卫计系统的干部职工代表以略高于市场价的价格购买了生态农产品。下一步，旌阳区卫计局还将继续推行“以购代扶”，积极购买贫困户生态农产品，进一步促进当地群众增收致富。

今年以来，旌阳区卫计局充分发挥行业资源优势，积极探索“以购代扶”帮扶模式，不仅解决了贫困群众农产品销售渠道窄的问题，有效破解农户与市场对接“最后一公里”的难题，还大大调动了当地贫困户发展生产的积极性，实



现了帮扶模式从传统“输血”向持续“造血”转变，激发了贫困群众的脱贫内生动力，同时，进一步提高了干部职工参与帮扶工作的积极性，密切了帮扶干部与贫困群众的关系，树立了卫计系统干部职工的新形象。

(旌阳区卫计局)



冯露在工作中

最美准妈妈 每天走出“5公里的爱”

“普外二科全体医务人员对病人像家人一样，尽心尽职，让病人感到无微不至的关心关怀……特别是有的护士怀有身孕依然急匆匆地在为病人服务，让人佩服。白衣天使，向你们致敬。”近日，大竹县人民医院普外二科14床的病人沈某在该科的工作笔记本上写下了这段感言，内容虽然简短，但字里行间无不透露着患者对普外二科医护人员的感激之情。

据该科护士长朱莉介绍，患者沈某信中所说的怀孕护士叫冯露，今年28岁，目前已有身孕8个多月，孕检为前置胎盘。朱莉说：“这种

病情的孕产妇十分危险，一旦发生大出血，可能会危及母子的生命安全，我曾多次叫冯露休假，但她考虑科室人员紧张、病人多便拒绝了，依然坚守在自己的工作岗位上。”

像冯露这样的护士，每天在科室要行走1万步以上，以每步0.5米计算，相当于5公里以上的路程，一般人都很难达到，更何况是一位身怀六甲的孕妇。但是，她的脸上始终洋溢着笑容，微笑着面对每一位患者，用冯露的话讲：“辛苦的劳动得到患者及其家属的认可与尊重，对我来说是一件很幸福、很有成就感的事。”

(钟召兵 黄天书)